



富里鄉農會於11月8日舉辦農機訓練，講解聯合收穫機的保養、調整及故障排除等，有30餘位農友參加，由花蓮農校農機科莊鑑吾老師及農機公司人員指導。（文中）

白河鎮家事改進班於11月12日舉辦班員自強活動，由本會章總幹事率領前往六溪里烤肉，下午並舉辦釣魚及康樂活動。（黃雪）

北港鎮農會推廣教育幹部人員座談會，於11月10日下午1時30分，在北港鎮民衆服務

分社召開，由總幹事陳和主持，參加人員計48名。

討論事項包括：如何加強農推教育基層組織及活動，如何配合推行農業發展重點工作，如何加強農業推廣活動，如何提高農村青年創業志趣及促進會員踊躍申請創業貸款，如何加強農村環境美化等。（蔡瑞櫻）

關西鎮家政班於11月13日在錦山里活動中心，與新竹區農改場聯合舉辦遍遠地區營養教育示範講習，出席班員30名。

會中由改良場蘇小姐及衛生所

謝小姐講解：均衡膳食、早餐的重要性、保存食物營養方法、家庭計畫的意義，講習後還實習製作酢醬麵、蛤子雞湯。（劉燕英）

善化鎮胡厝里四健會員

於11月8日在胡厝里四健會村里活動中心舉行茶葉蛋的製造，由家政指導員王淑貞小姐示範製作，全體會員都品嘗茶葉蛋的滋味。隨後並由四健會指導員胡肇嘉說明雞的飼養管理及市場價格。（胡國在）

學甲鎮農會為連繫農研究班員及家事改進班員的情感，特於11月13日起3天舉辦聯誼活動。

前往外縣市參觀經濟作物，藉以增進班員對農業新技術的認識，參加活動的班員有85名。（李明席）

張永叡

怎樣加強農機推廣？

現在正值農忙期，各種農機紛紛出籠，為廣大辛勞的農友服務。此次農機班開班月會時，就以“如何加強農機化推展”為題，展開熱烈的討論。

陳清水（班長）：農村勞力逐漸老化，人工缺乏，工資昂貴，以農機來代替人力是勢在必行。但是如何來加強推展農機化，則有賴政府訂定長期推展機械化政策及其他輔導辦法。

卓金水（副班長）：農業耕地面積逐漸狹小，政府辦理二次農地改革，對推展農機化有很大的幫助。

王清南（書記）：對於農機用及各項資材進口，應准予免稅或獎勵自製率，可減輕成本，以加速農業機械化推展。

王清杉（班員）：農業經營已迅速邁向農業機械化，因此應普遍設立農機修護服務中心，指導及協助農友操作農機，並修理與更換零件。

卓金源（班員）：實施農業生產專業區或採行農業綜合經營，實施農地重劃，整修農路，齊一作物，或擴充作物的耕作面積，以利農機使用。

郭村（班員）：政府為推展農業機械普遍化，可設置農機基金，低利貸借或獎助農民購用農機，並且獎勵各農機公司降低製造農機成本，生產性能較佳的農機具，便利農民購買使用。

張萬財（班員）：政府應輔導辦理區域性農機服務中心或成立農機代耕服務隊，充分利用區域的農機，增進使用效益，減低農作物生產成本。

李鳳源（班員）：政府撥補助款給縣市政府辦理各項農業機械補助，辦理手續雖簡化，但是補助款撥給時間過長，無法取信於農民。

李福（班員）：本省耕地狹小，梯田甚多或田坵面積小，且勞力有老化及女性化現象，不便農機推行，請有關單位研製適用於梯田、小面積、及女性或年齡較大者使用的農機。

張永叡（指導員）：農會為配合加速農機化推展，每年將定期舉辦各項新型農機使用示範及修護講習，使農友們能夠熟悉操作各項農機具，並能自行維護保養，以增長壽命。